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Gevolgen hetero- en gendernormativiteit  -  Sensibilisering in jongerencontext (2)

Op 3 december 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr.36) richting sensibilisering in 
jongerencontext rond hetero- en gendernormativiteit.

Eenn van mijn vragen ging over de manieren waaraan de minister werkt aan het 
informeren over en sensibiliseren rond de gevolgen van hetero- en gendernormativiteit in 
jongerencontext. In zijn antwoord verwees de minister naar het rapport van Expeditions 
vzw van 2019 met de volgende woorden: “Het onderzoek sluit af met 21 concrete 
aanbevelingen waar zowel het beleid als organisaties mee aan de slag kunnen gaan. 
Beleidsaanbevelingen worden nu verder opgenomen onder meer in het Horizontale 
Integratie en Gelijke Kansen beleidsplan (HIGKBP) onder doelstelling 10.”

Wat deed de minister in 2020 concreet rond deze problematiek, in afwachting van het 
HIGKBP in 2021?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 78 van 25 januari 2021
van FREYA PERDAENS

Uw vraag verwijst naar het verdere traject ‘welbevinden en gender in de vrije tijd’ waarvan 
het onderzoeksrapport werd afgewerkt in de eerste maanden van 2020. Het informeren 
over en sensibiliseren rond gendernormativiteit was de belangrijkste doelstelling. Dit 
onderzoeksrapport bevat zowel aanbevelingen voor beleidsmakers, gericht naar 
verschillende beleidsniveaus, als ook jeugdwerkers, begeleiders en vrijwilligers die met de 
beide voeten in de praktijk staan. Daarom werd een studiedag voorbereid voor maart 2020 
waarbij de onderzoekers en het Departement Cultuur, Jeugd en Media een interactief 
programma hadden samengesteld om met medewerkers uit verschillende sectoren in 
gesprek te gaan met voldoende ruimte voor getuigenissen. 

Door de opkomst van de COVID-19 crisis werd het fysiek organiseren van deze studiedag 
jammer genoeg onmogelijk. Na verloop van tijd werd het duidelijk dat afwachten tot een 
fysieke bijeenkomst veel onzekerheid bracht en werd deze studiedag omgezet naar een 
virtuele webinar dat doorging op 23 september, met 94 participanten. Dit webinar is nog 
steeds raadpleegbaar via de website van het Departement Cultuur, Jeugd en Media en 
werd ook voorzien van Engelse ondertiteling om de internationale respondenten van het 
onderzoek te betrekken. Vragen die niet beantwoord werden tijdens het webinar, werden 
later verwerkt in een verslag dat ook online beschikbaar is, naast het onderzoeksrapport 
zelf. 

Het webinar is zo ook toegankelijk voor andere vormingsdagen, zoals in het kader van de 
virtuele ‘Maand van de Sportparticipatie’ waar het opnieuw werd getoond. 

Net omdat er voor specifieke acties uitdrukkelijk gekeken werd naar de 
onderzoeksresultaten van het traject ‘welbevinden en gender in de vrije tijd’ werden er in 
de loop van 2020 geen specifieke bijkomende acties en projecten opgezet, als 
verbijzondering van het reguliere aanbod van onder meer Wel Jong niet Hetero.


